
Обласна учнiвська олiмпiада 2025 15.02.2025

A. Дивна шеренга

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

На фермi Зеника та Марiчки є дуже багато жеребцiв. Кожен жеребець на шиї має табличку
з однiєю цифрою вiд 0 до 9.

Зеник з Марiчкою хочуть вишикувати коней у шеренгу.
Назвемо десятковою шеренгою для невiд’ємного цiлого числа m шеренгу коней, де цифри

на табличках на шиях коней злiва направо утворюють десятковий запис числа m. У десятковiй
шерензi перший кiнь може мати на шиї табличку iз цифрою 0 лише в одному випадку — якщо
це шеренга для m = 0.

Назвемо десяткову шеренгу дивною, якщо одночасно виконуються такi умови:

• усi конi в шерензi мають рiзнi цифри на своїх табличках,

• цифри на табличках коней у шерензi утворюють палiндром, тобто читаються однаково злiва
направо та справа налiво.

Наприклад, десяткова шеренга 6 є дивною, тому що читається однаково в двох напрямках, а
також жодна цифра не повторюється. Десяткова шеренга 123 не є дивною, тому що читається
по-рiзному злiва направо (123) та справа налiво (321). Десяткова шеренга 474 не є дивною, тому
що в нiй повторюється цифра 4 двiчi.

Для заданого цiлого числа n порахуйте кiлькiсть чисел 0 ≤ m ≤ n, для яких десяткова
шеренга є дивною.

Вхiднi данi

В одному рядку задано цiле число n.

Вихiднi данi

Виведiть цiле число — кiлькiсть чисел вiд 0 до n, для яких десяткова шеренга є дивною.

Обмеження

1 ≤ n ≤ 109.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 18 балiв: n < 10,

• 40 балiв: n ≤ 1000,

• 40 балiв: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
4 5

14 10
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Примiтки

У першому прикладi n = 4. Для цього прикладу є п’ять дивних десяткових шеренг: 0, 1, 2, 3,
4.
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B. Алфавiтна послiдовнiсть

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

Зеник з Марiчкою мають ферму з n жеребцями. Конi на фермi мають рiзнi мастi — воронi,
гнiдi, буланi та iншi. Усього бувають 26 рiзних мастей, позначених малими латинськими буквами
abcdefghijklmnopqrstuvwxyz.

Фермери вишикували своїх жеребцiв у шеренгу. Шеренгу можна подати рядком s з n малих
букв англiйського алфавiту, що позначають мастi коней у шерензi.

Назвемо послiдовнiсть коней алфавiтною, якщо одночасно виконуються такi двi умови:

• усi мастi коней у послiдовностi рiзнi,

• букви, що позначають мастi коней, виписанi в порядку послiдовностi, iдуть в алфавiтному
порядку.

Наприклад, послiдовностi abx, qrtu, m є алфавiтними, а послiдовностi aab, qwerty — нi.
Вам потрiбно знайти розмiр найдовшого промiжку заданої шеренги жеребцiв, який є алфавi-

тною послiдовнiстю.

Вхiднi данi

У першому рядку задано цiле число n — кiлькiсть жеребцiв у шерензi.
У другому рядку задано рядок s з n малих латинських букв, що позначає шеренгу коней.

Вихiднi данi

Виведiть одне цiле число — розмiр найдовшого промiжку заданої шеренги жеребцiв, який є
алфавiтною послiдовнiстю.

Обмеження

1 ≤ n ≤ 2 · 105.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 5 балiв: s складається лише iз символiв a,

• 11 балiв: s складається лише iз символiв a, b,

• 16 балiв: s складається лише iз символiв a, b, c,

• 14 балiв: n ≤ 100,

• 19 балiв: n ≤ 5000,

• 33 бали: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.
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Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
8
olympiad

2

10
algotester

3

Примiтки

У першому прикладi s = olympiad. У цiй шерензi є декiлька промiжкiв довжини 2, якi є
алфавiтними послiдовностями: ly, mp, ad. Жодного такого промiжка довжини бiльшої за 2 немає.
Тому вiдповiдь дорiвнює 2.

У другому прикладi s = algotester. Тут є промiжки довжиною 3, якi є алфавiтними послi-
довностями: got, est.
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C. Гарна шеренга

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

У Зеника з Марiчкою на фермi є n жеребцiв, пронумерованих вiд 1 до n.
Фермери хочуть вишикувати деяких своїх коней у шеренгу.
Назвемо шеренгу з k коней гарною, якщо всi конi в цiй шерензi мають номери вiд 1 до k в

будь-якому порядку.
Наприклад, шеренги (2, 1, 3), (1), (4, 3, 2, 1) є гарними, а (1, 2, 4, 5), (47), (3, 2) — нi.
Зеник та Марiчка хочуть вибрати деяких своїх коней, та вишикувати їх у шеренгу. Порахуйте,

будь ласка, скiльки рiзних гарних шеренг вони можуть отримати. Двi шеренги вважаємо рiзними,
якщо в них рiзна довжина, або на вiдповiдних позицiях стоять конi з рiзними номерами. Оскiльки
ця кiлькiсть може бути дуже великою, виведiть остачу вiд її дiлення на цiле число m.

Вхiднi данi

В одному рядку задано два цiлi числа n та m.

Вихiднi данi

Виведiть цiле число — остачу вiд дiлення кiлькостi рiзних гарних шеренг на m.

Обмеження

1 ≤ n ≤ 109,
1 ≤ m ≤ 1000.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 6 балiв: m = 1,

• 9 балiв: n ≤ 10,

• 23 бали: m = 10,

• 17 балiв: n ≤ 1000,

• 42 бали: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
3 10 9

4 7 5

7 777 474

Примiтки

У першому прикладi n = 3,m = 10. Зеник i Марiчка можуть вибрати коней i вишикувати їх
у шеренгу 15 способами:
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• (1) — гарна шеренга,

• (1, 2) — гарна шеренга,

• (1, 2, 3) — гарна шеренга,

• (1, 3),

• (1, 3, 2) — гарна шеренга,

• (2),

• (2, 1) — гарна шеренга,

• (2, 1, 3) — гарна шеренга,

• (2, 3),

• (2, 3, 1) — гарна шеренга,

• (3),

• (3, 1),

• (3, 1, 2) — гарна шеренга,

• (3, 2),

• (3, 2, 1) — гарна шеренга.

У дев’яти способах утворена шеренга є гарною. Вiдповiдь — це остача вiд дiлення 9 на 10, що
дорiвнює 9.

У другому прикладi n = 4,m = 7. Зеник з Марiчкою можуть утворити 33 гарнi шеренги.
Вiдповiдь — це остача вiд дiлення 33 на 7, що дорiвнює 5.
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D. Вiдгадай шеренгу

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

Це iнтерактивна задача (де ваша програма взаємодiє з програмою журi через ввiд та
вивiд).

Зеник з Марiчкою мають ферму з n жеребцями. Конi на фермi мають рiзнi мастi — воронi,
гнiдi, буланi та iншi. Усього бувають 26 рiзних мастей, позначених малими латинськими буквами.

Фермери вишикували своїх жеребцiв у шеренгу. Шеренгу можна подати рядком s з n малих
букв англiйського алфавiту, що позначають мастi коней у шерензi.

Коли коней вишикувано, Зеник з Марiчкою вже не змiнюватимуть їхнiй порядок у шерензi.
Тобто рядок s є зафiксований заздалегiдь.

Однак фермери не повiдомляють вам рядок s — ви повиннi його вiдгадати за обмежену кiль-
кiсть спроб.

У кожнiй спробi ви повiдомляєте фермерам рядок t з малих букв англiйського алфавiту, а
вони вам дають одну з трьох вiдповiдей:

• рядок t збiгається з рядком s,

• рядок t лексикографiчно менший за рядок s,

• рядок t лексикографiчно бiльший за рядок s.

Рядок a є лексикографiчно меншим за рядок b, якщо a зустрiчається в словнику ранiше за b.
Вiдгадайте шеренгу жеребцiв за не бiльше нiж 1000 спроб. Сумарна довжина рядкiв t у ваших

спробах не повинна перевищувати 4 · 105.

Вхiднi данi

Вам задано цiле число n — кiлькiсть коней у шерензi.
Пiсля зчитування числа n починається взаємодiя мiж вашою програмою та Зеником з Марi-

чкою, пiд час якої ваша програма робить спроби вiдгадати шеренгу, а Зеник з Марiчкою на них
вiдповiдають.

Щоб зробити спробу, виведiть t — рядок з малих букв англiйського алфавiту.
У вiдповiдь на спробу Зеник з Марiчкою дадуть один з трьох символiв в окремому рядку:

• символ =, якщо рядок t збiгається з рядком s,

• символ <, якщо рядок t лексикографiчно менший за рядок s,

• символ >, якщо рядок t лексикографiчно бiльший за рядок s.

Якщо ви на свою спробу отримали у вiдповiдь =, це означає, що ви вiдгадали рядок s. Пiсля
цього негайно завершiть роботу вашої програми. В iншому разi вашу вiдповiдь не буде зараховано.

Якщо спроба невалiдна (наприклад, перевищено максимальну кiлькiсть запитань), Зеник з
Марiчкою скажуть вам у вiдповiдь -1 та припинять взаємодiю. У такому випадку завершiть
роботу програми, щоб отримати вердикт Неправильна вiдповiдь. Якщо цього не зробити, ви
можете отримати вердикт Помилка часу виконання.

Подбайте про виклик методу flush пiсля виводу кожного рядка. Для цього можна викори-
стовувати:

• fflush(stdout), cout << endl або cout.flush() в C++;

• System.out.flush() в Java;

• flush(output) в Pascal;

• sys.stdout.flush() в Python;

• Console.Out.Flush() в C#.
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Обмеження

1 ≤ n ≤ 210,
дозволено зробити не бiльше нiж 1000 спроб,
сумарна довжина рядкiв t у ваших спробах не повинна перевищувати 4 · 105.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• 1 бал за приклад з умови,

• 14 балiв: n = 1,

• 19 балiв: n ≤ 2,

• 24 бали: n ≤ 20,

• 38 балiв: n ≤ 200,

• 4 бали: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.

Примiтки

Нижче наведено приклад взаємодiї для n = 10, s =algotester.

Ввiд Вивiд Опис
10 Зеник з Марiчкою кажуть число n.

olympiad Учасник робить спробу olympiad.
> Йому вiдповiдають, що рядок olympiad лексикографiчно бiльший за s.

algo Учасник робить спробу algo.
< Йому вiдповiдають, що рядок algo лексикографiчно менший за s.

algorithm Учасник робить спробу algorithm.
< Йому вiдповiдають, що рядок algorithm лексикографiчно менший за s.

algotester Учасник робить спробу algotester.
= Йому вiдповiдають, що рядок algotester дорiвнює s.
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E. Мiшки з вiвсом

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

У Зеника з Марiчкою на фермi є n жеребцiв, пронумерованих вiд 1 до n. Бiля кожного коня
стоїть свiй мiшок з вiвсом. У мiшку i-ого коня є ai кг вiвса.

За один хiд можна виконати одну з двох дiй:

• додати один кiлограм вiвса до мiшка будь-якому коню,

• забрати один кiлограм вiвса з мiшка будь-якого коня.

Зеник з Марiчкою хочуть, щоб на фермi можна було знайти k жеребцiв, якi мають однакову
масу вiвса у своїх мiшках.

За яку найменшу кiлькiсть ходiв можна виконати побажання Зеника з Марiчкою?

Вхiднi данi

У першому рядку задано два цiлих числа n та k — кiлькiсть жеребцiв на фермi та необхiдна
кiлькiсть жеребцiв з однаковою масою вiвса.

У другому рядку задано n цiлих чисел ai — маси вiвса в мiшках коней.

Вихiднi данi

Виведiть цiле число — найменшу кiлькiсть ходiв.

Обмеження

1 ≤ k ≤ n ≤ 2 · 105,
1 ≤ ai ≤ 109.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 4 бали: всi ai однаковi,

• 15 балiв: n = k,

• 27 балiв: ai ≤ 2 · 103,

• 13 балiв: n ≤ 47, ai ≤ 2 · 103,

• 20 балiв: n ≤ 2000, ai ≤ 2 · 105,

• 19 балiв: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
7 4
4 47 74 70 40 7 47

30

12 7
8 11 22 36 17 25 1 20 30 81 74 47

41
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Примiтки

У першому прикладi потрiбно за 23 ходи забрати 23 кг вiвса з мiшка четвертого коня та
за 7 ходiв додати 7 кг вiвса до мiшка п’ятого коня. Тодi послiдовнiсть a перетвориться на
(4, 47, 74, 47, 47, 7, 47). Пiсля всiх 30 ходiв четверо коней матимуть по 47 кг вiвса.
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F. Кiнськi команди

Обмеження: 2 сек., 512 МiБ

Зеник з Марiчкою мають ферму з n жеребцями.
Фермери вишикували коней у шеренгу. У кожного коня є табличка з його улюбленим не-

вiд’ємним цiлим числом. Улюблене число i-ого коня — ai.
Зеник з Марiчкою хочуть подiлити коней на команди для участi в Кiнських Олiмпiйських

iграх 2025. Фермери вiдведуть деяких коней iз шеренги до стайнi. Цi конi не братимуть участi в
iграх.

Пiсля цього в шерензi утворяться порожнi мiсця, що роздiляють коней, котрих не вiдвели до
стайнi, на промiжки. Кожен такий промiжок утворить одну команду.

Силою кiнської команди є побiтовий XOR улюблених чисел коней у командi, що записанi в
них на табличках.

Нагадаємо, що XOR позначає операцiю побiтового виключного АБО. Наприклад, 13 XOR 6 =
11, адже в двiйковому записi 1310 = 11012, а 610 = 01102, тому їхнiй XOR дорiвнює 10112 = 1110.

Знайдiть максимальну можливу суму сил кiнських команд.
Якщо ви хочете розв’язати задачу на повний бал, також знайдiть, яких коней потрiбно вiдве-

сти до стайнi, щоб досягнути такої суми.

Вхiднi данi

У першому рядку задано цiле число x, яке дорiвнює 0 або 1. Якщо x = 0, вам потрiбно знайти
лише максимальну суму сил кiнських команд. Якщо x = 1, крiм цього ви ще повиннi знайти,
яких коней потрiбно вiдвести до стайнi.

У другому рядку задано цiле число n — кiлькiсть коней у шерензi.
У третьому рядку записано n цiлих чисел ai — улюбленi числа коней у порядку шеренги.

Вихiднi данi

У першому рядку виведiть одне цiле число — максимальну суму сил кiнських команд. Якщо
x = 0, ви не повиннi бiльше нiчого виводити — iнакше ваша вiдповiдь не буде зарахована.

Якщо x = 1, у другому рядку виведiть n символiв 0 i 1 — 0 позначає, що вiдповiдний кiнь
залишиться в шерензi, а 1 позначає, що вiдповiдного коня вiдведуть до стайнi.

Обмеження

0 ≤ x ≤ 1,
1 ≤ n ≤ 2 · 105,
0 ≤ ai ≤ 109.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 3 бали: n = 1, x = 0,

• 4 бали: n ≤ 2, x = 0,

• 10 балiв: n ≤ 3, x = 0,

• 10 балiв: n ≤ 15, x = 0,

• 17 балiв: n ≤ 2 · 103, x = 0,

• 22 бали: ai ≤ 63, x = 0,

11
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• 32 бали: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.

Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
1
7
4 8 12 7 3 9 4

32
0010100

0
4
1 3 5 7

10

Примiтки

У першому прикладi потрiбно вiдвести до стайнi третього та п’ятого коня. Тодi утворяться
такi кiнськi команди: (4, 8), (7) i (9, 4).

• Сила команди (4, 8) дорiвнює 4 XOR 8 = 12.

• Сила команди (7) дорiвнює 7.

• Сила команди (9, 4) дорiвнює 9 XOR 4 = 13.

Сума сил усiх команд дорiвнює 12 + 7 + 13 = 32.
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G. Зустрiч на iподромi

Обмеження: 4 сек., 512 МiБ

На фермi Зеника та Марiчки є iподром, що складається з n дiлянок, пронумерованих вiд 1 до
n. Дiлянки з’єднанi одностороннiми дорiжками — з кожної дiлянки виходить рiвно одна дорiжка.
Дорiжка з дiлянки i веде до дiлянки fi (якщо fi = i, це означає, що дорiжка починається та
закiнчується в тiй самiй дiлянцi i).

Вам потрiбно вiдповiсти на q таких запитiв.

• Є двоє жеребцiв: гнiдий та вороний. Гнiдий жеребець стоїть на дiлянцi u, а вороний — на
дiлянцi v. За одну хвилину кожен кiнь може залишитися на мiсцi або дорiжкою перейти
до тiєї дiлянки iподрому, куди вона веде. Зауважте, що з кожної дiлянки є завжди одна
дорiжка. Порахуйте, за який найменший час обоє жеребцiв можуть опинитися на тiй самiй
дiлянцi iподрому, або скажiть, що це неможливо.

Вхiднi данi

У першому рядку задано два цiлих числа n та q — кiлькiсть дiлянок iподрому та кiлькiсть
запитiв.

У другому рядку задано n цiлих чисел fi, що описують дорiжки мiж дiлянками iподрому.
У наступних q рядках задано по два цiлих числа u та v — початковi дiлянки гнiдого й вороного

жеребцiв.

Вихiднi данi

У q рядках виведiть по одному цiлому числу — найменший час у хвилинах, за який обидва
жеребцi можуть опинитися на тiй самiй дiлянцi, або -1, якщо це неможливо.

Обмеження

1 ≤ n, q ≤ 3 · 105,
1 ≤ fi, u, v ≤ n.
Оцiнювання складається з таких блокiв:

• по 1 балу за кожен приклад з умови,

• 7 балiв: fi = i,

• 14 балiв: n, q ≤ 103,

• 16 балiв: для кожної вершини v iснує вершина u така що fu = v,

• 21 бал: fi ≤ i,

• 26 балiв: з усiх вершин можна дiйти до вершини 1,

• 14 балiв: без додаткових обмежень.

Бали за блок ви отримаєте, тiльки якщо ваша програма пройде всi тести з блоку.
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Приклади

Вхiднi данi (stdin) Вихiднi данi (stdout)
8 5
2 3 1 2 4 7 6 7
1 5
6 7
6 8
2 5
4 7

2
1
1
2
-1

7 4
2 3 4 5 6 7 1
2 3
2 5
2 6
7 7

1
3
3
0

Примiтки

Рис. 1: Рисунок для першого прикладу.

У першому прикладi для запиту u = 1, v = 5 вiдповiдь дорiвнює 2. Тобто якщо гнiдий жере-
бець починає на дiлянцi 1, а вороний — на дiлянцi 5, то вони можуть опинитися на однiй дiлянцi
за двi хвилини.

• За першу хвилину гнiдий жеребець переходить з дiлянки 1 на дiлянку 2, а вороний — з
дiлянки 5 на дiлянку 4.

• За другу хвилину вороний жеребець переходить з дiлянки 4 на дiлянку 2, а гнiдий стоїть
на мiсцi на дiлянцi 2.

Для запиту u = 4, v = 7 гнiдий i вороний жеребець не можуть опинитися на однiй дiлянцi.
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Рис. 2: Рисунок для другого прикладу.
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